
EXERCICES DE MATHEMATIQUES

PROBABILITES DISCRETES

ENONCE DE L'EXERCICE

ENONCE :

ENONCE−9

Trois enfants A,B, C jouent à la balle.

Lorsque A a la balle, la probabilité pour qu’il la lance à B est 3
4 , la probabilité pour qu’il la lance

à C est 1
4
.

Lorsque B a la balle, la probabilité pour qu’il la lance à A est 3
4 , la probabilité pour qu’il la lance

à C est 1
4
.

C envoie toujours la balle à B.

Pour n ∈ N, on désigne par An (resp Bn, Cn) l’événement 〈 〈 A (resp B, C) a la balle à l’issue du
nème lancer 〉 〉 .

On pose an = P (An), bn = P (Bn), cn = P (Cn).

Au départ la balle est lancée à l’un des trois joueurs ; c’est par convention le lancer numéro 0.
Donc on pose a0 = P (A0), b0 = P (B0), c0 = P (C0) avec a0 + b0 + c0 = 1.

1) On pose, pour n ∈ N, Xn =




an

bn

cn


.

Montrer, en la déterminant, qu’il existe une matrice D ∈M3(R) telle que

∀n ∈ N, Xn = DnX0.

2) Calculer Xn en fonction de n.

3) Calculer les limites de an, bn et cn quand n tend vers +∞.
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